YpOK MareMaTuKu B 6 Kj1acce mo
Teme: «lIpomoprium»

[IpuroroBuna y4uTeiab MaTeMaTUKH
MOY Beptukocckas COIL
Pangyruna O.I1.



Otrapgail pedyc




Tema ypoka: IIpomopiinm

Llenb ypoka:
e Y3HaTb, YTO TaKoe nponopuunu
o Kak Ha3bIBalOTCA 4rieHbl Nponopuuu

e BbiBecTn OCHOBHOE CBOUCTBO
nponopuumn

o [lO3HAKOMUTBLCA C BUOaAMU
nponopuunu



YXxe apeBHME rpekn ucnosrib3oBanu
3aKOHbI Nnponopuuun aons
cTpouTenbCcTBa 3aaHuNn. [AnsA
ctpoutenbcTtBa dacapa lMNapdeHoHa,
xpama B AcpnHax ncnonb3oBaHa

« boxxecTBeHHasi nponopuuns.

3HaHuA, NONyYeHHbIe Ha 3TOM ypoOKe,
NMOMOryT pewaTb 3aga4v ¢ NOMOLbLIO
nponopuun. No3sxe 3agaum c
NMOMOLLbLIO Nponopunn Bbl byaeTte
pewaTtb Mo XMmMuu, ousuke,
reomMeTpum.

YTo e Takoe nponopuwmns?



13 OTHOILIEHU BEIOEPUTE PABHEIE:

20:5 3:15
10 : 4 7 :3,5
3:0,5 2:10

16 : 4 6:1



OarHaAKOBBIE OTHOIIIEHUS 3aIIUIIIEM B
BUJIC PAaBCHCTBA:

20:5=16:4

3:15=2:10

3:05=06:1



PaBeHCTBO ABYX OTHOILICHUH
Ha3HIBAIOT-TIPOHOP M EH.

CnoBo «nponopuus» (0T TaTUHCKOro
proportio) o3Ha4vyaeT
«COpPa3MepHOCTb», «onpeaeneHHoe
COOTHOLUEeHUe YacTen mexay cooomn»



C nmomMoImp0 OyKB IPOHOPIHIO
MOKHO 3aIucaTh TakK:
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3amosHMTE TAOIUIY:

Iponopuus 20:5=16:4 3:15=2:10 3:05=6:1 a:B=¢C:
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IMponmopuus
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OCHOBHOE CBOMCTBO ITPOIOPIIHU:

Ecnrma:B=c:d, TO a-d=B-C
B sepHou riporiopyuu rnpou3seoeHue KpauHux
4J/1IeHO8 PasHOo rpPou3Be0EHUIO CPEOHUX.
Ecrm a-d=B'c, TO a:B=cC:d
Ecnu npouseedeHue KpalHUX 4/1eHO8 pa8HO

rpou38e0eHU CPEDHUX YrleHOo8 rporopuuu,
mo riporopyusi 8epHa.



Mcnonb3ya BepHoe paBeHCTBO 15 -8 =40 -3,
COCTaBbTe 4 BEPHble MPOonopLunn.

e 15:3=40:8
e 3:15=8:40
e 3:8=15:40

e40:15=8:3



